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ATA Nº 11/2026 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos quatro dias do mês de maio do 
ano dois mil e vinte e seis, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes 
os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, 
José Raimundo Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori 
Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura de um texto bíblico. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da reunião, 

a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  
Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação as 

Atas de nº 09/2026 e nº 10/2026, as quais foram APROVADAS POR 
UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura das correspondências 
recebidas  

EXPEDIENTE DO PODER EXECUTIVO 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura dos pareceres 

referentes aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 34/2026:  

 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereadora Eliane Dalberto, defendeu: Boa noite, senhor presidente. Boa noite, 

colegas vereadores. Boa noite ao público que nos assiste de forma virtual. Esse 

projeto que veio então de criação do Conselho Municipal da Mulher e do Fundo 

Municipal, ele visa então, adentrar o nosso município de Alto Alegre dentro, 

viabilizando então para que haja um retorno maior e um engajamento maior, 

então, com relação às diretrizes nacionais da promoção de igualdade, com 

relação aos direitos da mulher, visa também melhorar, então, as políticas 

públicas, para combater a violência, promoção da saúde da mulher, 

empreendedorismo feminino e o fundo municipal, na verdade, então ele traz e 

ele acompanha, na verdade, para garantir que essa execução financeira então 

seja alinhada juntamente com esse projeto. Por isso, eu gostaria de pedir aos 

colegas vereadores a aprovação desse projeto. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das Comissões. 
Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: boa noite a todos. 
Boa noite, presidente, colegas, comunidade que nos assiste presencialmente. 
Só para ressaltar, na última sessão que esse projeto veio para cá, a gente fez a 
leitura e como eu falei, a questão um grande projeto, a gente sabia que ia ser 
provavelmente vai ser aprovado aqui pela por unanimidade, né? Mas também 
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voltando a ressaltar, nós temos a Liga do Combate ao Câncer, que foi criada há 
algum tempo e até agora não foi disponibilizado nenhum recurso por parte do 
executivo. A gente sabe que as mulheres estão fazendo evento, fizeram agora 
venda de pizzas e, enfim, elas vão dar jeito, a gente sabe que elas vão atrás e 
vão conseguir se virar, mas eu acho que a prefeitura tem que olhar com bons 
olhos também para essa liga, pelo menos dá um incentivo aí para elas começar 
que tá começando agora, tá indo engatinhando, né, como esse projeto aqui do 
Conselho Municipal também com certeza deve receber recursos. Então a gente 
pede essa atenção também ao executivo.  
Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: Eu gostaria também de 
ressaltar e complementar isso que o vereador Vinícius colocou ali, que na 
verdade no final do ano a gente até sugeriu para que o executivo investisse então 
ou destinasse parte do recurso que foi voltado então para o executivo das sobras 
aqui da Câmara de Vereadores. Mas até o momento eu faço parte da diretoria 
então da associação feminina de combate ao câncer e até o momento não foi 
destinado nenhuma verba com relação a isso. Gostaria só de reforçar então esse 
pedido aí do nosso colega vereador Vinícius. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer das 
comissões. O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 46/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então, aqui é abertura de crédito, 

no valor de R$25.000,00, no repasse que é feito aí anualmente para a escolinha 

Sementinha. A gente sabe a importância que ela tem aí pro nosso município, 

então, a gente deu o parecer favorável e pede a compreensão dos colegas.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida 
em votação o Projeto de Lei nº 46/2026, juntamente com seu parecer, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 47/2026:  
Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Cumprimento, senhor presidente, colegas, 

pessoas que nos acompanham presencialmente e quem nos acompanha 

virtualmente também. Esse projeto de lei aqui nº 47/2026, ele é uma 

complementação do projeto de lei ali, como já colocado no parecer de 2025, 
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aonde ele viabiliza também a gente conseguir receber recursos ali através de 

recursos estaduais e federais. E ele também ele dá mais transparência no que 

que é usado esses recursos através da participação ali da de membros da 

comunidade também. Então a nossa a nossa comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, a gente se reuniu e deu parecer favorável e peço que os demais 

colegas também votam favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida 
em votação o Projeto de Lei nº 47/2026, juntamente com seu parecer, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Logo após, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à 
leitura dos projetos de lei recebidos, de autoria do Poder Executivo: 

Projeto de Lei nº 49/2026 – baixado para a Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final. 

Projeto de Lei nº 50/2026 – baixado para a Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final. 
 O Senhor Presidente esclareceu que os Projetos de Lei nº 49/2026 e nº 
50/2026 foram protocolados em regime de urgência e, reconhecida a natureza 
urgente da matéria, nos termos do art. 66 do Regimento Interno, suspendeu a 
sessão para que a Comissão competente emitisse os respectivos pareceres. 
 Após a emissão dos pareceres, a sessão foi retomada. 
 O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura dos 
pareceres exarados pelas Comissões. 

Projeto de Lei nº 49/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que 
procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse projeto de lei nº 49/2026, ele dá 

continuidade ao trabalho já de um de uma servente que já é servidora, então não 

vai acarretar custos. E para dar continuidade no trabalho do da servidora que já 

existe, nossa comissão se reuniu e deu parecer favorável à tramitação desse 

projeto. E eu peço que os demais colegas também votam favorável. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 49/2026, com seu parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
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Projeto de Lei nº 50/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou a Secretária que 
procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse projeto de lei nº 50/2026, ele é a 

prorrogação de um de um operário que já se encontra em suas atividades. Então, 

a gente tá renovando esse projeto para mais um ano, esse processo seletivo. E 

como agente do executivo aqui, nós vereadores, a gente quer que tenha um bom 

andamento na administração, a gente deu parecer favorável e peço que os 

demais colegas votam favorável a esse projeto. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 50/2026, com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 04/2026. 
Projeto de Lei Legislativo nº 04/2026 - baixado para as Comissões 

Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 
Orçamento. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 
Requerimento nº 04/2026, de autoria da Vereadora Eliane Dalberto, por meio do 
qual requer o abono de ausência na Sessão Extraordinária realizada no dia 28 
de abril de 2026. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora 
autora do requerimento para que apresentasse a respectiva justificativa.  

Vereadora Eliane Dalberto, defendeu: Eu gostaria então de pedir aos 
nobres colegas vereadores que abonassem então essa minha falta na 
sessão extraordinária que teve no dia 28 de abril pela manhã, em virtude 
de eu estar juntamente com meus colegas vereadores participando da 
25ª marcha dos Gestores e Legislativos Municipais em Brasília. E por 
estar então longe, a gente não teve tempo hábil aqui no momento desta 
reunião extraordinária. Gostaria de solicitar então a compreensão de 
todos em virtude dessa justificativa. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Requerimento nº 04/2026 
em discussão e após em votação, sendo o mesmo APROVADO POR 
UNANIMIDADE, ficando acolhida a justificativa apresentada e concedido o 
abono da ausência da Vereadora na Sessão Extraordinária mencionada. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 
Requerimento nº 05/2026, de autoria do Vereador Gilson Maier, por meio do qual 
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requer o abono de ausência na Sessão Extraordinária realizada no dia 28 de 
abril de 2026. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 
autor do requerimento para que apresentasse a respectiva justificativa.  

Vereador Gilson Maier, defendeu: Como colocado ali pela minha 
colega Eliane, estivemos em Brasília do dia 26 a 30 de abril e como surgiu 
a necessidade da realização dessa sessão extraordinária que foi dois 
dias após a nossa viagem, então a gente não conseguiu se fazer presente 
aqui até pela necessidade de urgência da aprovação do projeto que foi 
votado naquele dia pelos nossos colegas. Então, diante da situação que 
ocorreu de nós estarmos com a agenda em Brasília nesses dias, a gente 
pede aqui o entendimento dos nobres colegas e o abono dessa nossa 
ausência. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Requerimento nº 05/2026 
em discussão e após em votação, sendo o mesmo APROVADO POR 
UNANIMIDADE, ficando acolhida a justificativa apresentada e concedido o 
abono da ausência do Vereador na Sessão Extraordinária mencionada. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 
Requerimento nº 06/2026, de sua própria autoria, por meio do qual requer o 
abono de ausência na Sessão Extraordinária realizada no dia 28 de abril de 
2026. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente apresentou a sua respectiva 
justificativa.  

Vereador Renildo da Silva, defendeu: Bem, como os colegas falaram, 
nesse dia 28 de abril da sessão extraordinária, nós estávamos em 
Brasília, então, eu não pude estar presente. E por esse motivo, da sessão 
extraordinária que saiu no dia que nós estávamos viajando, peço apoio 
dos nobres colegas vereadores para acolhimento da minha justificativa 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Requerimento nº 06/2026 
em discussão e após em votação, sendo o mesmo APROVADO POR 
UNANIMIDADE, ficando acolhida a justificativa apresentada e concedido o 
abono da ausência do Vereador na Sessão Extraordinária mencionada. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 
Requerimento nº 07/2026, de autoria do Vereador Joarez Mendes dos Santos, 
por meio do qual requer o abono de ausência na Sessão Extraordinária realizada 
no dia 28 de abril de 2026. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 
autor do requerimento para que apresentasse a respectiva justificativa.  

Vereador Joarez Mendes dos Santos, defendeu: Senhor presidente, 
colegas, neste dia quando recebi a notícia que essa sessão extraordinária 
no outro dia era mais de 4 horas da tarde, eu estava no interior de São 
Borja fazendo uma obra. Como todo sabem, meu serviço é fazer obra 
fora do município. E daí não tinha como vir para chegar tempo na cidade, 
tanto é que não tinha carro para alugar lá onde que eu estava e eu estava 
de caminhão da firma e não tinha como chegar a tempo pra sessão, por 
isso não pude comparecer. 
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Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Requerimento nº 07/2026 
em discussão e após em votação, sendo o mesmo APROVADO POR 
UNANIMIDADE, ficando acolhida a justificativa apresentada e concedido o 
abono da ausência do Vereador na Sessão Extraordinária mencionada. 

SOLICITAÇÕES VERBAIS: 
O Vereador José Raimundo Dressler, fez uso da palavra e solicitou: 
Cumprimento, senhor presidente, colegas vereadores, funcionários da casa, 
as pessoas que nos assistem, presencial e virtualmente. Eu gostaria aqui de 
fazer um pedido aqui de informação ao poder executivo. Eu gostaria de 
saber se foi realmente encaminhado o decreto de emergência do nosso 
município aí por decorrência da estiagem ao estado e se foi homologado 
pelo estado. Tem várias pessoas aí que vem me procurar pedir sobre isso, 
se foi encaminhado, se foi homologado esse decreto e a gente tá sem 
resposta. Então eu gostaria aí que o poder executivo aí mandasse pra gente 
aí se foi homologado ou não para gente poder explicar para as pessoas o 
que tá acontecendo. Seria isso, senhor presidente. Obrigado 
O Vereador Vinícius Rosa Dierings, fez uso da palavra e solicitou: Aqui 
na verdade, pedido do na área da agricultura, secretário da agricultura.  Teve 
um pessoal que me procurou na questão de que alguns trabalhos que 
precisam ser feito em determinadas épocas, a gente sabe que a agricultura 
ela tem épocas, pro plantiu, tem épocas para colheita, tem épocas para 
passar os insumos, venenos, enfim. E acho que não deve funcionar diferente 
no município, né? As pessoas quando vão pedir um serviço é porque 
realmente precisam. Então, acho que eu fui procurado por umas pessoas 
que a secretaria reveja e organize melhor um pouquinho a questão dos 
trabalhos, né? Acho que determinadas épocas do ano precisam ser feitas 
tal serviço e que o foco, a programação seja mais pensada para essas 
determinadas época do ano, determinado serviço, né? Também foi 
questionado que algumas vezes foi falado que não tinha maquinário 
disponível ou estaria estragado, né? Então acho que como sempre a gente 
escuta pelo discurso de que a agricultura é prioridade nessa administração, 
a gente pede que reveja um pouco isso e que não deixe faltar em momento 
algum. A gente sabe que uma vez que outra tudo bem, mas essas pessoas 
me procuraram já que é coisa recorrente. Então a gente pede uma atenção 
especial. Outra questão também, que fui procurado por questão de obras 
urbanas, ali na casa da dona Lourdes, como não tem o passeio feito. Seria 
necessário ver a entrada. Ela tem um portãozinho bem pequeno ali e eu 
passei lá hoje e também fui procurado por pessoas que que convivem com 
ela ali. Que a secretária obras urbanas dê uma atenção especial lá e 
regularize, essa entrada para ela. A gente sabe que ela é uma pessoa de 
idade e tá e precisa. E outra questão que foi procurado também obras e 
questão das obras do interior. A gente sabe ali, que sentido a Campos 
Borges ali, tem a travessa onde passa na frente da casa da Manu, do Renan 
ali, do Mizico, quando sentido a Campos Borges, para entrar no asfalto por 
ali, me falaram que tá bem ruim, tem um desnível bem grande ali. Então, se 
a secretaria puder dar uma atenção especial lá e ajeitar essa entrada pro 
asfalto ali, com certeza é de bom agrado para todos que utilizam ali. Seria 
isso aí. 
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O Vereador Selori Rosa, fez uso da palavra e solicitou: Senhor 
presidente, colegas vereadores, pessoas que nos acompanham presencial 
e pelas redes sociais. Eu, nesse momento, só quero reforçar um pedido feito 
por mim nesta casa, já na gestão passada e também reforçando esta mesma 
solicitação no ano passado que seja colocada a placa denominando a rua 
de Argemiro Rosa lá no Distrito Industrial, como já teve outros pedidos aqui 
na em São José que foi feito nesta casa, porque não adianta a administração 
mandar que vai ser atendido e nós ficar só na espera. Então, acho que tem 
que se realizar esses serviços. Outra coisa que eu solicito é a secretaria 
competente que desse uma atenção especial aquele acesso ao lado da 
marcenaria que dá acesso ao cemitério, onde é bastante utilizado pelas 
secretarias que ali trabalham entrando com material para serviços dentro do 
cemitério. E com esses dias de chuva, o barro ali é bastante e a gente que 
trabalha ali, fica com dificuldade até de trabalhar com as madeiras ali para 
trás. Então eu solicito que dê que dê uma atenção especial. 
O Vereador Joarez Mendes dos Santos, fez o uso da palavra e solicitou: 
Também queria fazer uma solicitação para a Secretaria de Obras Urbanas, 
seria para administração. Eu fui procurado já, não de hoje, várias vezes. 
Muitas pessoas querem estacionar ali, por exemplo, querem fazer algum 
trabalho, pessoas de fora na frente da prefeitura, principalmente dias de 
chuva. E tipo, e tá cheio de auto de funcionário na frente. Aí o pessoal tem 
que estacionar muito longe, não tem vaga para estacionar. pessoas que vêm 
ali fazer algum trabalho, algum serviço, pedir alguma coisa. Então, queria 
ver da possibilidade de pelo menos pelo menos do quebra-mola da frente 
do colégio para baixo, da possibilidade de fazer uma área de 
estacionamento rotativo, tipo de horário, que nem tem farmácia, 1 hora, 2 
horas, meia hora, que dê um limite, sabe, para pro pessoal não deixar o 
carro, por exemplo, o dia inteiro ali, principalmente dias de chuva, né? Que 
muita gente vai chegar ali para fazer algum pedido, fazer alguma coisa na 
prefeitura e não tem onde estacionar, né? Tem que se molhar. Então é uma 
solicitação da comunidade que estou fazendo aí pra Secretaria de Obras. 
O Vereador Renildo da Silva, fez o uso da palavra e solicitou: Eu 

também tenho um pedido, meus colegas vereadores, funcionários da casa, 

as pessoas que nos assistem, eu quero fazer um pedido ao secretário 

competente lá na Linha Bonita na entrada lá na terra do seu Pedrinho 

Louzado que foi feito aquele estacionamento ali na beira do asfalto ali, né? 

Mas não fizeram, colocaram uns bueiros, ficou ruim para os maquinários 

entrar ali. Daí se pôr a causo a secretaria competente dá uma atenção, fazer 

um bueiro ali destinado àquela terra.  

 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
1- Vereador José Raimundo Dressler: Cumprimento novamente, senhor 
presidente, colegas vereadores, funcionários da casa, pessoal que nos 
assiste presencial e virtualmente. Eu hoje vim aqui essa tribuna para falar 
sobre uns assuntos que o pessoal nos pede, nos cobra na rua, no comércio, 
aonde nos encontra aí nos cobre e nós estamos aí para isso mesmo, para 
ser cobrado e para ter resposta a essas pessoas que precisam. Eu vou 
começar falando um pouco sobre a saúde que eu fui procurado pela por 
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várias pessoas que venham colocar pra gente que não estão conseguindo 
ganhar os remédios da pressão, o remédio que é um remédio controlado. 
Então, a gente fica chateado às vezes, porque eu acho que esses remédios 
básicos não podem faltar, eu acho, na Secretaria da Saúde. Eu sei que a 
gente fala às vezes com o secretário que ele fala que não tem recurso, mas 
nós estamos recém entrando no quinto mês do ano é meio impossível não 
ter mais orçamento para esses remédios básicos que as pessoas precisam 
no dia a dia. Então, outro assunto sobre a saúde é que muitas pessoas 
procurem a gente para falar sobre cirurgias, sobre exames e sempre a gente 
escuta aquela palavra que, ah, porque os vereadores, geralmente 90% a 
desculpa veio em cima dos vereadores porque os vereadores não aprovem 
ou porque até gente que me falou que foi falado que os vereadores não 
assinam, diz: "Mas se é por causa da assinatura, pode passar que eu 
garanto que todos os vereadores assinam". Então eu acho que também o 
conselho, procurei umas pessoas que fazem parte do conselho da saúde, 
até hoje me falaram que não foram chamados nenhuma vez ainda para a 
reunião do conselho. Então eu acho que também de repente se reunir o 
conselho e colocar o conselho a par da situação ajuda também até de 
repente para esclarecer para essas pessoas se não tem recurso, se tem. 
Mas assim, eu acho ruim que fiquem jogando nas costas dos vereadores. E 
não é bem assim, porque até hoje eu acho que nós nunca recusemos 
nenhum projeto que fosse em benefício da saúde. Então acho que tem que 
ter outros meios para poder esclarecer para as pessoas. Também quero 
falar um pouco sobre a agricultura e nos últimos dias agora fui bastante 
procurado também pela agricultura, por pessoas que estão esperando 
plantar a veia, que é agora época de plantil de pastagem de inverno. E até 
vem me procurado, ó, estou esperando lá. E eu acho que cabe um 
esclarecimento pra comunidade que a agricultura até eu mesmo precisava 
de plantar uma veia e procurei o secretário da agricultura e o secretário da 
agricultura disse que as plantadeiras foram leiloadas. Então acho que temos 
que esclarecer pra comunidade que não temos plantadeira na agricultura no 
momento para plantar veia. Pessoas que estão me ouvindo agora, estou 
passando aí para vocês, se não saiu esse esclarecimento, estou 
esclarecendo vocês que o secretário me passou que as duas plantadeiras 
que tinha foi leiloada e ele tá sem plantadeira. Então, se alguém quiser 
plantar com a grade, é o que ele tem no momento. Então, eu acho que 
deveria de repente até ter pensado de segurado uma plantadeira dessa 
nessa época para fazer esse plantio, mas foi leiloada e não tem o que fazer. 
Então acho que é umas coisas que a gente explica aí pro povo para entender 
que a gente tá trabalhando, a gente tá buscando informações para poder 
repassar essas informações para as pessoas. Então o Vin também já falou 
um pouco sobre agricultura ali, também já foi procurado, com certeza. Então 
só que fique esclarecido aí e de repente até bote uma nota esclarecendo 
esse pro pessoal ter mais acesso nessas informações aí para não ficar 
esperando ou as pessoas que já fizeram inscrição ali pedindo de repente 
comunicar essas pessoas que não tem plantadeira para plantar. Então seria 
isso, senhor presidente. Obrigado. 
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2- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer: Boa noite, presidente, 
colegas vereadores, pessoas que nos assistem de suas casas e os aqui 
presentes. Primeiro lugar, então, queria parabenizar a equipe do Flamengo 
da Santa Lúcia pelo belíssimo jantar que aconteceu na sexta-feira lá, dia 
primeiro de maio. Parabenizar também as equipes campeãs da Bocha, que 
aconteceu sábado, o masculino e o feminino, belíssimo evento. Convidar 
também os desportistas para participar do Campeonato Municipal de Futsal, 
que estão com as inscrições abertas, até o dia 20 de maio junto ao CMD do 
nosso município. Também tem um recado bem importante para dar pros 
produtores que têm interesse em comercializar seus produtos na feira do 
produtor, que está sendo organizada pela secretaria do meio ambiente e da 
agricultura. E as inscrições também já estão acontecendo junto a estas 
secretarias até o dia 20 de maio, onde então é para tá está prevista uma 
reunião para com esses produtores inscritos no dia 21 para tratar então 
assuntos de interesses, documentação legal, toda adequação necessária 
para comercializar seus produtos. E quero aqui também prestar meus 
sinceros sentimentos aos familiares de Adilson Rotta e também do seu 
Romeu Corazza que nos deixaram então na semana passada. Era isso. 
Então meu muito obrigado. 
3- Vereador Vinícius Rosa Dierings: Boa noite novamente a todos. 

Primeiro passar aqui para parabenizar acho para quem não sabe, pra 

comunidade, o Lorenzo Morgan, filho do Evandro e da professora Mari, ele 

participou nesse final de semana da meia maratona internacional em 

Florianópolis, onde haviam 15.000 inscritos, participaram 12.000 da prova e 

ele ficou em 149º, que seria o 149 de 12.000 corredores. E na categoria dele 

ele ficou em 10º. Então, né, a gente parabeniza mais um jovem aí que tá se 

destacando a nível regional, nível estadual e nível Brasil agora. Então, mais 

um talento que que sai daqui, quem acompanha um pouquinho eles nas 

redes sociais aí sabe todo o esforço, a dedicação dele, ele posta bastante 

do dia a dia dele. Então a gente deixa os parabéns para ele e que ele 

continue nessa pegada aí que com certeza, alcançará os objetivos que ele 

tem pela frente. Outra questão também que eu aproveitando, o embalo aqui 

que o José já tocou, é a questão da saúde, acho que estamos chegando 

num ponto onde os esclarecimentos estão chegando e acontecendo, 

principalmente da questão da falta de recursos. Eu acho que isso me 

preocupa muito. Nós estamos em maio, né? E sempre tem uma desculpa, 

dependendo a pessoa que não tem recurso. Os vereadores não deixam, né? 

Então, o que me tranquiliza um pouco é uma fala que eu sempre digo, que 

o José falou aqui, que todo mundo se conhece, então, a verdade ela não 

demora muito a aparecer. O que me indigna bastante é que o mesmo 

medicamento, o mesmo exame, para certas pessoas têm o recurso, para 

outras pessoas os vereadores não deixam. Então, eu acho que ninguém tá 

mais caindo nessa falácia aí. Acho que isso tá indo por água abaixo já. Mas 

também outro ponto que me preocupa é quando a gente faz alguns 

requerimentos aqui nessa casa e tem questionamentos porque ficamos na 

dúvida. Se não tem o recurso no mês de maio, será que nós não temos o 
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direito de saber esclarecer para onde vai? Eu até fui tirar print dos 

requerimentos que foram solicitados aqui nessa casa e fui realmente olhar 

porque a gente não foi lá e escolheu um outro. A gente pegou no geral e 

realmente até passei para alguns colegas depois, realmente lá tem 

consultas, exames pagos tal dia. Não diz aonde que foi feito, não diz para 

quem pagou, não diz, não diz nada, só diz lá 30 e se não me falha a 

memória, R$37.000,00, pago tal dia, 80 e poucos mil pago tal dia. Então 

acho que não tem o porquê esconder isso. Acho que a gente tem o direito 

de saber aqui aonde que tá indo esse dinheiro, o por que tá sendo usado, 

porque fica complicado, algumas pessoas que vêm nos procurar falar que 

que não tem dinheiro, que os vereadores não deixam para tal exame e 

outras pessoas vêm gavar às vezes que não, eu ganhei isso, ganhei aquilo. 

Então acho que na saúde, eu sempre digo, nós não podemos estar olhando 

o lado. Acho que tem que ter um cronograma, acho que a secretaria tem 

que partir de um cronograma. Como a gente sabe, o secretário tá desde o 

primeiro dia do mandato, né? Agora veio solicitação aqui para recurso da 

câmera, não sei o quê, R$ 50, R$ 60.000. Não me falha a memória agora 

quanto foi. Será que nós não temos nem esse valor lá na saúde já? Aonde 

que tá indo esse dinheiro, essa indagação? Eu também pergunto, porque 

tem que tem ou não tem o recurso lá? Então essa questão aí a gente se 

preocupa um pouco. E gostaria que fosse esclarecido como é a questão da 

Secretaria da Agricultura. O carro chefe do município, como muitos dizem, 

qual é o cronograma da Secretaria da Agricultura? Começo, meio e fim das 

atividades. Os agricultores não podem serem pegos de surpresa, tá? Tal dia 

tem máquina, tal dia não tem. Até nem sabia que estamos sem plantadeira 

agora. O José colocou aqui. Então acho que os nossos, acho que não, não 

pode com os nossos agricultores, sabendo a dificuldade que tem, ser pegos 

de surpresa. Até coloquei na outra sessão aqui, a gente sabe que é difícil o 

recurso, ainda mais deputado estadual. Eles têm um recurso um pouco 

menor. A gente conseguiu aqui os uma emenda de R$50.000. recebi uma 

ligação até um número estranho. Fui ver, era o cara da secretaria de 

agricultura dizendo que Alto Alegre não tinha mandado nada ainda lá a 

indicação do que viria esses 50.000. Então acho que tem que ter um 

pouquinho de prioridade, não pode ficar só no discurso. Acho que essas 

questões não é uma crítica, mas é uma chamada de atenção. Para as coisas 

irem mudando e de repente funcionarem de forma mais harmônica. Que eu 

acho que o município pequeno, que nem o nosso, tem que funcionar dessa 

maneira. Então, seria basicamente isso aí.  

4- Vereadora Eliane Dalberto: Boa noite mais uma vez a todos que estão 
na escuta. Colegas vereadores, eu  queria complementar, então, reforçar 
também foi procurada pelos nossos munícipes com relação à entrega de 
medicamentos essenciais, que é até para controle de para família ali, 
medicamentos que são essenciais, usados diariamente para controle de 
diabetes, controle de pressão arterial e tal, e que não estão sendo 
disponibilizados no posto até para famílias assim bastante carentes que não 
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estão com bastante dificuldade de adquirirem essa medicação e que são 
essenciais no dia a dia. Então, só para reforçar aqui o do que o colega José 
colocou, o que o Vini colocou ali, que tá sendo então no momento que as 
pessoas estão procurando o posto de saúde, está sendo dito lá que é os 
vereadores que não estão autorizando os que estão dificultando esse 
acesso à medicação e jogando a culpa para cima de nós. Então eu só queria 
esclarecer aquilo que foi colocado pelo Vini, pelo José, que até hoje a gente 
nunca deixou de aprovar um projeto aqui relacionado à saúde. E outra coisa, 
a gente sempre foi em busca até essa semana passada a gente esteve em 
Brasília sempre buscando recursos e conseguimos, graças a Deus, muitas, 
muitas emendas dos nossos deputados que auxiliam a nossa secretaria da 
saúde. E gostaria também reforçar aqui o convite, então, para que a gente 
recebeu, né, todos os nós vereadores e especialmente então a Procuradoria 
da Mulher do nosso município aqui da Câmara de Vereadores. esse evento 
que vai acontecer então, né, da Associação dos Sindicatos dos 
Trabalhadores Rurais e Regional do Alto Jacuí, né, da Astraja, juntamente 
com o nosso sindicato rural aqui do nosso município, estão promovendo 
então esse evento no dia 14 de maio. E gostaria aqui então de reforçar ao 
convite para todas as mulheres trabalhadoras que se façam presente, tem 
uma programação bastante interessante que contempla muitas informações 
sobre as questões sindicais. Eu acho que é bem importante a participação 
de todas. Ainda tá sendo oferecido cartões para venda. Então, que todas as 
pessoas dentro do possível se façam presente. E gostaria também de 
parabenizar as nossas mães, do nosso município, que o próximo domingo, 
então, é o dia das mães, mães que sempre significa, então, afeto, 
acolhimento, cuidar, educar, né, a responsabilidade que estão à frente das 
famílias. Gostaria então desde já parabenizar então todas as mães do nosso 
município e também aquilo que a nossa vereadora Rosimara colocou ali. 
Gostaria de me solidarizar e dar as minhas condolências. Então, os 
familiares do Adilson Rota, Romeu Corazza, né? São duas percas da nossa 
comunidade. Infelizmente eu não consegui me estar presente porque a 
gente estava viajando, mas deixar então aqui os nossos sinceros 
sentimentos a essas famílias. 
5- Vereador Renildo da Silva: Colegas vereadores, funcionários da casa, 

pessoa que nos assistem hoje em mais uma sessão ordinária muito 

tranquila, aonde nós aprovamos seis projetos, dois de regime de urgência, 

também foi baixado, foi aprovado. É isso aí, os diálogos dos vereadores. E 

também quero dar meus parabéns ao CMD, que organizou um campeonato 

de Bocha bem organizado a decisão foi nesse sábado, aonde teve 23 

equipes participando e dar os parabéns para os times campões, aonde a 

nossa comunidade esse ano levou o segundo lugar e outros dois anos já 

tinha levado o primeiro. E também dar os parabéns para campeãs femininas. 

E agora nesse final de semana quero dar os parabéns também pelo dia das 

mães. Todas as mães que educam seus filhos com carinho. 
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ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 

Bancada do PP: Vereador Selori Rosa, se manifestou: Senhor 
presidente, colegas vereadores, pessoas que nos acompanham 
presencial e também virtualmente. Aproveitando esta oportunidade 
também, eu quero dar condolências aos familiares do Romeu Corazza, 
do Adilson Rotta, pela perda que suas famílias tiveram nessa semana 
que passou. E aproveitando essa oportunidade, eu convido para o baile 
do CTG, Porteira do Faxinal, nessa sexta-feira, dia 8, com os monarcas. 
Então, quem já conhece, quem já ouviu música dos monarcas, com 
certeza é uma apresentação imperdível. E também tem a festa do dia das 
mães, na 13 de maio, no domingo dia 10. Então, convidar toda a 
população e também junto com este convite parabenizar todas as mães, 
que neste dia, porque a mãe é uma pessoa, é a nossa rainha, né? Foi 
ela quem nos colocou no mundo, ela e os pais. Então, é um dia muito 
especial. 
Bancada do PDT: Vereador Vinícius Rosa Dierings, se manifestou: 

Também gostaria de deixar os sentimentos e toda a bancada do PDT, 
todos os simpatizantes aos familiares do Romeu Corazza, do Adilson 
Rotta, sei bem como é uma perca, de um pai, um irmão aí que nem a 
questão do Adilson e então a gente deixa nossos sentimentos a todos os 
familiares. Também a gente quer parabenizar aos que se sagraram 
campeão da Bocha neste sábado. A gente acompanhou aí os jogos, eu 
no meu caso, pela live. Então, foram grandes jogos, partidas disputadas. 
Parabéns a todos e também aproveitar o espaço e deixar os parabéns aí 
para todas as mães pelo dia delas. Como bem o Chico falou são nosso 
porto seguro, nossas rainhas. Então, a gente deixa nossos parabéns a 
todas elas.   

 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Comunicou que a 

próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 18 de maio de 2026, às 19 

horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e declarou encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 

 
 


